

## 语录

“(美国限制人工智能芯片对华出口)将令美国这一行业永久丧失机会。”

——美国芯片企业英伟达首席财务官科莱特·克雷斯日前表示。去年10月,美国政府颁布全面限制措施,旨在遏制中国芯片行业发展。据报道,上述措施预计会在今年7月底前进一步扩大。

(新华社)



## 头条

## 法国骚乱 警方逮捕341人

据新华社电 法国内政部长达尔马宁7月1日凌晨宣布,尽管前一晚在全国部署了4.5万名警察和宪兵维持治安,但法国多个城市晚间仍爆发严重骚乱。截至1日凌晨,警方已在全国逮捕341人,并对骚乱最严重的东南部城市马赛进行增援。

法国总理府6月30日下午宣布,政府决定取消全国所有大型活动,以应对持续蔓延的骚乱。法国总统马克龙当天表示将采取一切措施维护国家秩序。

由于警方射杀少年事件持续发酵,法国进入全国骚乱的第4天。达尔马宁6月30日早些时候宣布,在全国部署大量警力打击骚乱和暴力事件,特别是增派特警和特种部队。法国媒体报道说,法国当晚在全国出动20多架宪兵直升机参与维持治安。

然而6月30日晚,在巴黎、马赛、里昂,以及警方射杀少年的事发地楠泰尔等多个城市持续爆发暴力袭击、抢劫及纵火事件。第二大城市马赛的情况最为严重,发生多起示威者与警察的暴力冲突及抢劫商店事件,在马赛老港还发生了不明原因的爆炸。

瑞士日内瓦公共交通部门6月30日还宣布,由于法国境内骚乱,法国方面决定从6月30日晚7时30分起中断法瑞之间的跨境公共汽车和有轨电车运行。

6月27日在法国上塞纳省楠泰尔市,一名警员截停一辆汽车时开枪,驾车的17岁少年身亡。这一事件引起法国各界强烈反应。6月28日晚开始,法国多个城市出现不同程度的骚乱。

■6月29日,在法国上塞纳省楠泰尔市,示威者与警察发生冲突。新华社发



## 体育

## 中国女篮力克澳大利亚挺进决赛

据新华社电 1日,中国女篮在2023年女篮亚洲杯半决赛中以74:60战胜东道主澳大利亚队,将与日本队争冠。

此役,中国队韩旭和王思雨得分上双。韩旭拿下全场最高的17分和15个篮板,三分球更是五投四中。王思雨得到13分,贡献全场最多的6次助攻。

中国女篮首节打出拼劲,无惧和澳大利亚队进行身体对抗。尽管澳大利亚队率先以5:0开局,但替补上场的小将罗欣棫在王思雨的助攻下上篮得分,为中国队开启进账。中国队随后以9:7反超,逼得澳大利亚队叫出暂停。距离首

## 收视提醒

女篮亚洲杯决赛

中国 VS 日本

今日 13:00 CCTV5直播

节结束还有2分3秒,中国队又打出一波小高潮,以18:11领先首节。

中国女篮本节8罚7中;李梦命中三分,将全场气氛推向高潮;韩旭筑牢内线防守,单节贡献4个篮板;王思雨4次助攻队友得分、上演精彩抢断。

次节争夺,澳大利亚队频繁在内线得分,在三分线上也找回手感,并在后

半节连追8分,在距离上半场结束仅有18秒时将比分追至32平。关键时刻,韩旭一记压哨跳投帮助中国队手握3分优势进入下半场。

易边再战,当澳大利亚队将比分追至41:44时,韩旭的关键三分球再次拉开双方差距,中国队在第三节将领先优势扩大至10分。末节,在全场“中国队加油”的呐喊声中,中国女篮姑娘们更是火力全开,最大分差达到17分,最终以74:60顺利拿下半决赛。

2日,中国队将在决赛中对阵老对手日本队,再次向冠军发起冲击。

## 经济 新一代动车组 试验时速达453公里

据新华社电 记者1日从中国国家铁路集团有限公司获悉,国铁集团在福厦高铁福清至泉州区间组织开展了新型动车组新技术部件在更高运行速度条件下的性能验证试验,试验列车单列最高运行时速达到453公里,标志着CR450新一代动车组研制取得新进展。

## 关注 湖南湘西强降雨 5万余人受灾

据新华社电 记者7月1日从湖南省防汛抗旱指挥部了解到,6月29日以来,湖南省部分地区发生强降雨,湘西土家族苗族自治州遭遇当地今年入汛以来最强降雨过程。据初步统计,湘西州的古丈、保靖、永顺三个县不同程度受灾,受灾人口53294人,紧急转移安置2611人,紧急避险转移人口4134人,农作物受灾面积2887.1公顷,一般损坏房屋1353户1362间,倒塌房屋5户13间。

记者从湖南省气象局了解到,6月29日20时至7月1日8时,湘西州、常德、怀化、岳阳的9个县(市、区)出现大暴雨,其中,古丈、保靖、沅陵等3个县发生特大暴雨。过程期间,最大1小时降雨量137.4毫米(沅陵肖家桥站,6月30日8时至9时),创湖南省有气象记录以来的降雨极值。

## 焦点 暑运正式开启

据新华社电 2023年暑运1日正式开启。从7月1日至8月31日,为期62天的时间里,交通运输部门加大运力投放,优化出行服务和安全保障,全面开启“暑运”模式。

“今年暑期,学生流、旅游流、探亲流等出行需求旺盛,各地客流预计保持高位运行。”中国国家铁路集团有限公司客运部有关负责人表示。

来自国铁集团的数据显示,7月1日至8月31日,全国铁路预计发送旅客7.6亿人次,日均发送1200万人次以上,较2019年同期有较大幅度增长。

来自民航局的数据显示,暑运期间,预计每日将有近195万人次旅客通过航空出行,全国日均保障航班16500班,恢复至疫情前同期水平。



■7月1日,旅客在南京火车站乘车出行。

新华社发